



中美各自的成功是彼此的机遇

习近平会见美国工商界和战略学术界代表,强调推动中美关系持续稳定健康向前发展

3月27日,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见美国工商界和战略学术界代表。

习近平对美国工商界和战略学术界人士在春暖花开之际访华表示欢迎。习近平指出,中美关系是世界上最重要的双边关系之一。中美两国是合作还是对抗,事关两国人民福祉和人类前途命运。中美各自的成功是彼此的机遇。只要双方都把对方视为伙伴,相互尊重、和平共处、合作共赢,中美关系就会好起来。今年是中美建交45周年。中美关系史是一部两国人民友好交往的历史,过去靠人民书写,未来更要靠人民创造。中国有句话,从善如登,从恶如崩。希望两国各界人士多来往、多交流,不断积累共识,增进信任,排除各种干扰,深化互利合作,为两国人民带来更多实实在在的福祉,为世界注入更多稳定性。

■ 据新华社电

追求中美共赢和世界共赢

习近平认真听取了美方代表发言,并对他们关心的问题一一作出回应。

习近平指出,中国经济是健康、可持续的。去年中国经济增速在世界主要经济体中名列前茅,对世界经济增长贡献率继续超过30%,这是中国人民干出来的,也离不开国际合作。中国的发展历经各种困难挑战才走

到今天,过去没有因为“中国崩溃论”而崩溃,现在也不会因为“中国见顶论”而见顶。我们将持续推动高质量发展,持续推进中国式现代化,既让中国人民不断过上更好生活,也为世界可持续发展作出更大贡献。中国发展前景是光明的,我们有这个底气和信心。

习近平指出,我多次

讲过,改革开放是当代中国大踏步赶上时代的重要法宝。中国的改革不会停顿,开放不会止步。我们正在谋划和实施一系列全面深化改革重大举措,持续建设市场化、法治化、国际化一流营商环境,为包括美国企业在内的各国企业提供更广阔发展空间。面对中美经贸关系近年来出现的

新情况新变化,双方要坚持相互尊重、互惠互利、平等协商,按经济规律和市场规则办事,扩大和深化经贸互利合作,尊重彼此的发展权利,追求中美共赢和世界共赢。欢迎美国企业更多参与共建“一带一路”,参加中国国际进口博览会等大型经贸活动,继续投资中国、深耕中国、赢在中国。

中美应该成为对方发展的助力

习近平强调,这几年,中美关系经历了不少波折,也遭遇过严峻挑战,其中的教训值得吸取。中美关系回不到过去,但能够有一个更好的未来。去年我同拜登总统在旧金山会晤,最大的共识就是中美关系应该稳下来、好起来。过去几个月,双方团队围绕我和拜登总统达成的共识,在政治外交、经贸财金、执法禁毒、气候变化、人文交流等领域保持沟通,取得了进展。当前形势下,中美的共同利益不是减少了,而是更多了。不管是经贸、农业等传统领域,还是气候变化、人工智能等新兴领域,中美应该成为对方发展的助

力,而不应该成为阻力。推动世界经济复苏、解决国际和地区热点问题,都需要中美协调合作,展现大国胸怀,拿出大国担当。美方应同中方相向而行,保持中美关系止跌企稳的势头,积极探索正确相处之道,推动中美关系持续稳定健康向前发展。

美中关系全国委员会董事会主席格林伯格、黑石集团董事长兼首席执行官苏世民在发言中感谢习近平主席拨冗会见。他们表示,美国工商界和战略学术界支持美中双方加强各层级交往交流,增进相互理解、信任与合作,携手应对全球性挑战,推动建立稳定、可持续、富有成效的美中关系。

火车乘船出海

中国铁路装备出口“一带一路”沿线国家

26日16时30分,中国铁路武汉局集团有限公司金鹰重工研发制造的“WD-350”型动力稳定车在厦门港远海码头顺利完成吊装作业,将由新加坡籍集装箱船“查拉”轮载运经停蛇口后前往埃及亚历山大港服务当地铁路施工建设。

“WD-350”型动力稳定车车长18990mm,宽3040mm,高4485mm,重达62吨,用于在铁路施工维修中提高线路稳定性。此次火车出口不仅是厦门远海码头首次采用集装箱船运输的全新模式运送中国铁路装备



火车正吊装上船

走出国门,也是共建“一带一路”倡议提出以来,金鹰重工首次出售设备

(据福建日报)

新一批及通过复核国家文化产业示范基地名单公布

福建15家企业上榜

■ 据福建日报

3月26日,文化和旅游部公布了新一批及通过复核的国家文化产业示范基地名单。此次上榜的示范基地总数达到384家,其中,福建12家企业被命名为新一批示范基地,3家现有示范基地通过复核。

榜单显示,福建入选的新一批国家文化产业示范基地为:德艺文化创意集团股份有限公司、宝宝巴士股份有限公司、福州怡山文化创意有限公司、厦门佰翔海丝盛业国际文化艺术发展有限公司、四三九九网络股份有限公司、厦门吉

比特网络技术股份有限公司、泰宁明清博物苑有限责任公司、福建泉州顺美集团有限责任公司、晋江五店市传统街区运营有限公司、福建省南靖土楼旅游开发有限公司、印象大红袍股份有限公司、福建省华一设计有限公司。

福建通过复核的国家文化产业示范基地分别是:福建网龙计算机网络信息技术有限公司、龙人古琴文化投资(长泰)有限公司、福建盈盛号金银饰品有限公司。

据了解,国家文化产业示范基地建设工作自2004年开展以来,培育了

大批文化产业龙头骨干企业,在壮大文化市场主体规模、推动文化产业快速发展方面发挥了积极的示范带动作用。2023年,文化和旅游部启动新一批国家文化产业示范基地评选与现有示范基地全面复核工作,旨在通过树立一批坚持正确导向、体现时代特征、具有行业代表性和影响力的优秀企业,在丰富优质文化产品供给、加快培育发展新质生产力、促进产业结构优化升级等方面作出示范,辐射带动广大文化市场主体扩量提质增效,推动文化产业实现更高质量发展。

密切关注台军在金门的动向

国台办:其若挑衅滋事,胆敢轻举妄动,必遭失败

■ 据新华社电

国台办发言人陈斌华27日在例行新闻发布会上应询表示,我们密切关注台军在金门的动向,其若挑衅滋事,胆敢轻举妄动,必遭失败。

有记者问,民进党当局近日公告4月将在金门本岛、烈屿等地进行实弹射击,引发岛内舆论质疑。台军方称相关做法为“例行性

常态训练射击,没有针对性”。对此有何评论?陈斌华答问时作上述表示。

陈斌华说,究竟是“例行性”的训练,还是有“针对性”的挑衅,民进党当局心里比谁都清楚。金门乡亲亲历和平与战争的转换,愈加珍视和平、反对战争,已经在“开炮”与“建桥”中作出了正确选择。

有记者问,台湾海基会董事长李大维日前称,

台湾方面想要恢复两岸对话,但大陆一直以“一中原则、九二共识”回应。对此有何评论?陈斌华表示,体现一个中国原则的“九二共识”清晰界定了两岸关系的性质,是两岸两会对话协商的政治基础。台湾方面如果真想恢复两岸对话,就应回到“九二共识”政治基础上来。否则,空谈两岸对话,才是真正没有诚意。

陈斌华还应询指出,民进党当局应正视要和平、不要战争、要发展、不要衰退、要交流、不要分离、要合作、不要对抗的岛内主流民意,尽快取消阻挠破坏两岸交流合作的人为障碍和限制,采取有利于两岸关系和平发展、融合发展的政策路线。

两岸携手打造的昆曲青春版《牡丹亭》2004年在台北首演后引起轰动,近日

原班人马在高雄、台北、新竹等地展开20周年庆典,引发热烈反响。陈斌华应询介绍,该剧由江苏省苏州昆剧院与台湾著名作家白先勇先生携手两岸文化戏曲精英共同打造,广受好评,引发“昆曲热”。3月11日至4月1日,江苏省76名演职人员赴台参加庆典,由中国戏剧梅花奖得主、国家一级演员沈丰英、俞玖林领衔。

他说,两岸创作表演者20年后回到首演地开启庆典,是久别重逢,也是众望所归,获得台湾观众、剧迷喜爱和欢迎。大家表示,感受到传统戏曲的极致之美和中华优秀传统文化的深厚底蕴,“被深深震撼”。预祝庆典圆满成功,希望更多台湾观众特别是年轻观众享受昆曲之美,对中华民族灿烂悠久的历史文化有更深切了解和认识。